

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 72 (7059)

Четверг, 30 июня 1994 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная

Край родной — Горная Шория
Чакши, «Пайрам»!



На снимках вы видите моменты шорского национального праздника "Пайрам".

Материал о нем читайте на 2-й странице.

Фото Н. СИМОНОВА.

В субботний день чуть ли не с утра шел дождик. Правда теплый, летний. И он не испугал многочисленных желающих принять участие в традиционном шорском "Пайраме", который на этот раз проводился в более удобном для горожан месте — на поляне около пионерлагеря "Фантазия". Ну, а если кто испугался дождя, ему же хуже — не увидел множества интересных вещей.

А первыми на "Пайрам" прибыли работники торговли — аж за два часа до начала праздника.

— Намечали, что торговое обслуживание будут проводить 6–7 предприятий, а приехало двенадцать, — рассказывает председатель комитета защиты прав потребителей администрации города Н. А. Шульгин. — В числе первых — предприятия "Алатау", кафе "Кондитерская", здесь же продавцы из Междуреченска, торговое предприятие из Чувашки. Далеко десятая столовая, и то не уронила свой престиж, присхала, хотя затраты большие и выручка вряд ли будет крупной. В результате, как видите — никаких очередей

дней, и очень хороший ассортимент товаров. Добавим, что в этом ассортименте были даже русско-шорские словари, которые догадалась предложить покупателям молодежная национальная организация "Шор-Сом".

Но не торговлей единой сыт человек, тем более, что цели у "Пайрама" более высокие, нежели удовлетворение материальных потребностей. Возрождение культуры шорского народа — вот основное предназначение "Пайрама". (Продолжение на 2-й стр.)

КОМУ НУЖНЫ ЭТИ МАЛОЛЕТКИ?

Впервые в этом году городской центр занятости населения занимается временным трудоустройством несовершеннолетних на летние каникулы. Впервые разработано временное положение, типовые формы договоров с предприятиями. От подростков, начиная с четырнадцати лет, желающих своим трудом заработать какую-то сумму денег, нет отбоя. Но направить их всех на работу центр занятости, к сожалению, не может.

— Дело в том, — сказала директор центра занятости населения Л. Г. Пудовкина, — что на предприятиях и в организациях не хотят, как они говорят, возиться с детьми. Других, дескать, забот и хлопот хватает. Те коллективы, которые взяли к себе на временную работу подростков, можно сосчитать по пальцам. Сразу пошел нам навстречу узел связи (начальник Г. Л. Шапин). Мы направили туда десять подростков, которые приступили к работе в первой половине июня. Не осталось в стороне от этой проблемы территориально-медицинское объединение (главный врач Г. С. Пикельгаулт). Больше десяти девочек-подростков работают в ТМО санитарками. Мальчишки, десять человек, заняты на вспомогательных работах в Мысковском пассажирском автотранспортном предприятии (В. С. Пудовкин). Вот, пожалуй, и все. На днях возможно заключим договоры с горнозаводом, Мысковским экспериментальным механическим заводом. Они тоже возьмут к себе на неполный рабочий день несколько десятков подростков.

Для прополки на по-

лях совхоза "Безруковский" (директор В. В. Несмелов) нужны двадцать человек. На место работы и обратно их будет возить автобус.

Кроме того, — добавила Лариса Григорьевна, — старшеклассники по договору, заключенному нами с горено, работают на ремонте своих школ и получают за это небольшую, но заработную плату. Кстати, в этом году мы впервые направляем на работу подростков с 14 лет, если у них есть письменное согласие одного из родителей. Примущество для первого переднего временного труда — дети безработные, малообеспеченны, многодетных, неполных семей, дети-сироты и подростки, состоящие на учете в комиссии или инспекции по делам несовершеннолетних. Подростки должны работать по всем нормативам КЗоТа, неполный рабочий день. Заработную плату они будут получать не из фонда предприятия или организации, а из фонда городского центра занятости. На эти цели за лето предполагается выделить около 40 миллионов рублей. Наш центр заинтересован в том, чтобы как можно больше несовершеннолетних были трудоустроены.

Но не все от нас зависит. Жалко будет, если в летнее время каникул подростки, предоставленные сами себе, прибываются не к тому берегу. Хочется верить, что новая форма труда — создание временных рабочих мест для несовершеннолетних за счет фонда городского центра занятости, прививается в нашем городе и даст свои плоды.

Л. РУСАНОВА.

Официальный отдел

О КОМПЕНСАЦИИ РАСХОДОВ НА ПИТАНИЕ УЧАСТНИКАМ ЛИКВИДАЦИИ КАТАСТРОФЫ НА ЧЕРНОБЫЛЬСКОЙ АЭС.

Распоряжение N 435-р.

На основании Закона Российской Федерации "О социальной защите граждан, подвергшихся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС" от 18 июня 1992 года:

1. Руководителям предприятий и учреждений произвести выплату расходов на питание участникам ликвидации катастрофы на Чернобыльской АЭС в 1986–1987 гг. за июнь месяц

в сумме 48222 рубля, а их детям, родившимся после радиоактивного облучения одного из родителей и не посещающим детские дошкольные учреждения — 24111 рублей.

2. Контроль за исполнением распоряжения возложить на зам. главы администрации Кульчицкого А. М. МЕТОН
Г. И. ГЛАДЫШЕВ,
глава администрации города Мыски.

Теперешние экономические отношения с большой условностью можно называть рынком. Все, характеризующее рынок положительно -- конкуренция, честность бизнеса, справедливость цен, забота о безопасности потребителя -- находится у нас в зачаточном состоянии или вовсе отсутствует.

Каждый из нас является потребителем: продуктами питания и предметами промышленного производства,

неоправданное ожидание автобуса на остановках и сами автобусы, набитые нами, как бочки с селедкой, взвинченные цены на квартплату...

Закон может принуждать исполнителей, изготовителей, продавцов вести с нами дела честно. Возьмем, к примеру, действия работников ГАИ, отправляющих на алкогольную экспертизу водителя автотранспорта по личному подозрению. А автомобиль подозреваемого отправляется на платную при-

сторону?

Задержка зарплаты стала "нормальным" делом. И если задержка зарплаты -- беда, то задержка пенсий -- трагедия! По информации той же облпрокуратуры, в Междуреченске отдел горсобеса денежки пенсионеров аккуратно клал на депозит в банке, наяву от депозита клали в свои карманы чиновники горсобеса, а пенсионерам врали, что деньги не приходят ссыпье. Отсюда вопрос: а почему на предприятиях задерживают зарплату? Куда деваются деньги, если мы-то все знаем, что печатный станок раскален от работы докрасна. И откуда вдруг берут директора предприятий продукты питания, велосипеды, холдинники, импортные шмотки и обувь, чтоб рассчитаться со своими рабочими натурой? Интересная головоломка для потребителя, а в первую очередь для прокуратуры, если связать её с поголовным строительством директорами личных коттеджей, стоимостью в десятки миллионов рублей, покупкой ими автомобилей, предметов роскоши и прочая, прочая...

Почему услуги нотариуса или юрист консульта оцениваются по астрономической шкале, а услуги учителя, медика -- по мизерной?

Контролировать все это в интересах потребителя и дает возможность российский Закон о защите прав потребителя.

Однако сама по себе буква закона не может привести кительному результату по той же причине, по какой не могут услышать друг друга собеседники, находящиеся в вакууме. Есть голоса, есть уши, произносятся слова. Но нет воздушной среды, проводящей звук. Так и здесь. Сам закон не работает, пока не появится для него проводящая среда -- заинтересованный и неравнодушный слой людей.

Если во внерыночные времена мы были жалобщиками, то есть членами общества, включаясь в это святое дело. Здесь неоценим опыт бывших народных контролеров, членов парктролля. Здесь нужна энергия молодежи, ум и опыт наших ветеранов, интеллигенции города. Три человека, к примеру, решившие посвятить себя этому делу, оформивших свое решение протокольно и зарегистрировавшиеся в городском руководящем органе общества защиты прав потребителей -- уже первичная организация этого общества.

До конца июня общество должно сформироваться, пройти общее собрание, зарегистрировать Устав и получить статус юридического лица.

Время общегородского собрания будет названо отдельно.

В. СИБИКИН,
журналист.

ПОТРЕБИТЕЛИ МЫСКОВ, ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ

разнообразных услуг... Иными словами, вся наша жизнь -- бесконечная цепь потребления. Но всегда ли мы довольны приобретенными товарами и оказанными нам услугами? Увы! Нередко нас обманывают, обогащаются за счет нарушения наших прав и законных интересов.

Найти правду, получить удовлетворение любому из нас в одиночку стало делом почти немыслимым. Потому что те, кто извлекает выгоду из нарушений наших прав, в том числе и люди из различных властных структур, давно объединились с собой подобными, связали себя крутой порукой.

В рыночных странах существуют законы, защищающие права потребителей. И эти организации, в отличие от государственных структур с такими же задачами, настолько эффективны, что авторитет их в мире бизнеса непререкаем, влияние на рынок огромно. Эти общества следят за качеством товаров, ценами на них, законностью той или иной деятельности. Они информируют об этом все население и могут запросто пустить по миру с нищенской котомкой любого зарвавшегося бизнесмена, поставить на место должностное лицо или государственный орган. Есть международные организации по защите прав потребителей. Есть Международный день защиты потребителей!

7 февраля 1992 года вышел и у нас Закон о защите прав потребителей. Закон этот предполагает серьезную защиту нас от проходимцев как частного, так и государственного толка. Закон охватывает огромный круг потребительской компетенции: некачественно изготовленный или отремонтированный телевизор, опасный для здоровья продукт, утративший срок годности; скользкий тротуар или худая крыша, гнилой водопровод или холод в квартире,

нудительную стоянку. За все это с человека берут внушительную сумму. А он оказался трезвым! Но деньги-то ему назад уже не вернут. Произвол? Конечно.

А как формируются потребительские цены? К примеру, Новокузнецкая станция скорой медицинской помощи, как сообщает пресс-центр областного Законодательного Собрания, прикрепленная на снабжение к аптеке N 213, при наличии в той аптеке лекарства закупает их в муниципальной аптеке N 42 по ценам, завышенным в 327-671 раз! Естественно, проходит лекарства еще дороже. Так что больной платит тысячекратную цену! А больные -- это пенсионеры, инвалиды, дети. Кого обидраем, господа медики, господа администрация?!

Или, скажем, взлет цен в Мысках за проезд в автобусе сразу на 300 (!) процентов. Кто, когда и как объяснил нам, потребителям, что цены эти оправданы, что это мера вынужденная, а не простой административный грабеж потребителя для компенсации "профуканных" не по назначению наших же денег? Что это не результат незнания и неумения решать социальные вопросы ответственно и профессионально.

Повсеместно администрации городов и всей страны объединяют комитеты защиты прав потребителей с торговыми отделами... А кто спросил потребителей, желают ли они этого?

Наш город не выдерживает никакой критики по санитарному состоянию. А ведь это -- наше здоровье. Для чего же горожане платят немалые налоги и куда те налоги идут? Потребитель услуг имеет право знать это. Но с информированием горожан у нас дела плохи. На каком, например, основании, как сообщила областная прокуратура, наши экологические деньги пущены администрацией Мысков на

сторону?

Задержка зарплаты стала "нормальным" делом. И если задержка зарплаты -- беда, то задержка пенсий -- трагедия!

По информации той же облпрокуратуры, в Междуреченске отдел горсобеса денежки пенсионеров аккуратно клал на депозит в банке, наяву от депозита клали в свои карманы чиновники горсобеса, а пенсионерам врали, что деньги не приходят ссыпье. Отсюда вопрос: а почему на предприятиях задерживают зарплату? Куда деваются деньги, если мы-то все знаем, что печатный станок раскален от работы докрасна. И откуда вдруг берут директора предприятий продуктов питания, велосипеды, холдинники, импортные шмотки и обувь, чтоб рассчитаться со своими рабочими натурой? Интересная головоломка для потребителя, а в первую очередь для прокуратуры, если связать её с поголовным строительством директорами личных коттеджей, стоимостью в десятки миллионов рублей, покупкой ими автомобилей, предметов роскоши и прочая, прочая...

Почему услуги нотариуса или юрист консульта оцениваются по астрономической шкале, а услуги учителя, медика -- по мизерной?

Контролировать все это в интересах потребителя и дает возможность российский Закон о защите прав потребителя.

Однако сама по себе буква закона не может привести кциальному результату по той же причине, по какой не могут услышать друг друга собеседники, находящиеся в вакууме. Есть голоса, есть уши, произносятся слова. Но нет воздушной среды, проводящей звук. Так и здесь. Сам закон не работает, пока не появится для него проводящая среда -- заинтересованный и неравнодушный слой людей.

Если во внерыночные времена мы были жалобщиками, то есть членами общества, включаясь в это святое дело. Здесь неоценим опыт бывших народных контролеров, членов парктролля. Здесь нужна энергия молодежи, ум и опыт наших ветеранов, интеллигенции города. Три человека, к примеру, решившие посвятить себя этому делу, оформивших свое решение протокольно и зарегистрировавшиеся в городском руководящем органе общества защиты прав потребителей -- уже первичная организация этого общества.

До конца июня общество должно сформироваться, пройти общее собрание, зарегистрировать Устав и получить статус юридического лица.

Время общегородского собрания будет названо отдельно.

венного товара, неустойку и сумму морального вреда.

Причем статья 16 Закона устанавливает предъявление иска в суд: а) по месту жительства истца; б) по месту нахождения ответчика; в) по месту причинения вреда.

Эти обстоятельства очень выгодны для потребителей. Ведь раньше иски можно было предъявлять по месту жительства ответчика (?!). Наверняка, скажем, московский негостинец в Мысках и попробует достануть его, подавая на него в московский (и только) суд. Туда не наездиться. Это было одно из вопиющих ущемлений прав истца. Такими несущественными богаты были наше советское судопроизводство. И вот теперь судебная загогулина выясняется, слава Богу.

Мы обязаны поставить за склон шквалу обманов, цинизма, бездеятельности госорганов. Должны научиться воспринимать нарушение наших потребительских прав КАК ОСКОРБЛЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ДОСТОИНСТВА ГРАЖДАН. И люди, кажется, пришли уже к этому убеждению, постоянно унижающие и обиждающие. Не случайно поднимается волна кликушества о якобы пропавшей России теми, кто почувствовал, что власть, укоренившаяся обманом и нечистоплотностью, будет сметена. И скоро. А Россия вырвется из тисков лжи и криминала, коррупции и вседозволенности.

Горком Союза трудящихся учреждает общественную организацию защиты прав потребителей. Надо сделать так, чтобы общество это стало массовым, охватило первичками все предприятия, учреждения, организации и повело беспощадную, принципиальную и результативную войну с нарушителями прав потребителей.

Мы призываем людей всех возрастов и социального положения включиться в это святое дело. Здесь неоценим опыт бывших народных контролеров, членов парктролля. Здесь нужна энергия молодежи, ум и опыт наших ветеранов, интеллигенции города. Три человека, к примеру, решившие посвятить себя этому делу, оформивших свое решение протокольно и зарегистрировавшиеся в городском руководящем органе общества защиты прав потребителей -- уже первичная организация этого общества.

До конца июня общество должно сформироваться, пройти общее собрание, зарегистрировать Устав и получить статус юридического лица.

Время общегородского собрания будет названо отдельно.

В. СИБИКИН,
журналист.

ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ: И РАДОСТЬ, И ГРУСТЬ

Незадолго до праздника -- Дня молодежи, просматривая междуреченскую газету "Контакт", увидела приглашение на мероприятие, организованное городом к этому дню. А что, интересно, предложат нам, по-думала я? Поинтересовавшись, узнала, что городская культурная программа, которую проведет студия "Радость", пройдет на площади у ДК им. Горького.

В этот день мыскучане имели удовольствие побывать на концерте кемеровской группы "Свободная земля". Кроме того, в районе Бородино, где проходили спортивные соревнования, молодежь была приглашена на пляж. Культурную программу в этот день провели для собравшихся работники ДК "Юбилейный".

Я выбрала для себя приглашение в ДК "Юбилейный". Очень уж заманчиво выглядела афиша, призывающая принять участие в ночном шоу "Вояж". Интереснейшая программа, подготовленная коллективом Дворца, должна была начаться в одном из залов и завершиться дискотекой на свежем воздухе. Но по ходу пришло изменить программу, так как не было продано ни одного билета. Пожалуй, нашей молодежи наплевать на все и вся, что для них пытаются сделать взрослые.

Но вечер в тот день все же удался. Хотя организаторам мероприятия пришлось несколько изменить программу. Конкурс "Королева бала", конкурс перетанцовки, "Самая лучшая пара", с присуждением призов

несколько подняли настроение. А потом и вовсе трудно было разогнать парней и девушек по домам. Глядя на их раскрасневшиеся и счастливые лица, я подумала: почему, хотя бы летом, не организовать для них такие дискотеки? Может, тогда и перестали бы они шататься по подвалам да -- задворкам. Ведь им же нечем заняться, некуда пойти! Даже в праздничный день -- День молодежи мы не доверяем им. Подрастающее поколение настолько изменилось, что при каждой такой тусовке не обходится без присутствия правоохранительных органов.

Вот и в этот день не обошлось без происшествий. Привезли данные из официальных источников. Так, за весь день 26 июня в милицию поступило 17 вызовов, из которых

трое мужчин доставлены в травматологию. В медвытрезвитель попали 7 человек; за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии 8 человек оштрафованы; шестеро несовершеннолетних задержаны за мелкое хулиганство; дорожнотранспортных нарушителей -- 8 человек. Но самое печальное -- из четырех происшествий, в которые входит кража личного имущества, снова известие об утонувшем. Сезон еще только начался, а печальных исходов уже предостаточно. Будьте, пожалуйста, осторожны, ибо этот год отличается большим притяжением воды, и еще он слывет годом утопленников.

Вот такие дела... А по словам заместителя начальника ГОВД Николая Александровича Степанова, по сравнению с прошлыми праздниками этот прошел относительно спокойнее.

С. ВАЛЕРИЯ.

•ФУТБОЛ КУБОК ГОРОДА - БЕЗ НАГРАД

К началу розыгрыша традиционного кубка Дня молодежи, который проходил 25 июня на стадионе спорткомплекса "Энергетик", в полных составах прибыли лишь две команды: "Металлист" и "Обогатитель". Видимо, у остальных свои проблемы и, наверное, вымерли футболисты. А "Коммунальщик" заранее отказался -- нет нужной экипировки. "Энергетик" собрался лишь через 60 минут, и игра началась не в 10, а в 11 часов.

Сейчас в России футбольные дела плохи. У болельщиков траур: россияне на чемпионате мира проиграли Бразилии -- 1:3...

В первом матче "Металлист" владел инициативой во встрече с "Энергетиком", но забить в блицтурнире победный гол так и не смог (игра проводилась в два тайма по 15 минут). Основное время закончилось безрезультатно -- 0:0. В серии пенальти победил "Энергетик" -- 4:2.

"Обогатитель" так и не дождался футболистов, акционерного предпринятия "Сибирь". Те с утра ожидали служебный автобус, но его не предоставили. Но можно же было, и даже нужно приехать на маршрутном автобусе!

В финале "Энергетик", уверовав в легкую победу, встречаясь с "Обогатителем", был близок к победе, но углебогатители были более дисциплинированным, выполняли указания тренера Э. Бренева, играли на контратаках, с желанием, и победили. Счет 2:0 говорит сам за себя.

Приходится сказать, что такое престижное соревнование прошло скромно, нервно, без должной ответственности. Дело в том, что на матчи прибыл всего один судья. Пришлось судить даже тренеру, что по правилам запрещено.

И еще. Команда-победительница покинула стадион "за спасибо". Не было кубка, дипломов и грамот. Не получили игроки команд-финалистов денежных вознаграждений. Оплата судьям тоже была забыта.

Вот так был проведен розыгрыш кубка Дня молодежи на таком уровне, что диву даешься!

Как бы в утешение федерация футбола города поздравляет с победой команду "Обогатитель", а сборной всем игрокам желает победы и чемпионского звания.

В. АРГАМОНОВ.

Теперешние экономические отношения с большой условностью можно называть рынком. Все, характеризующее рынок положительно -- конкуренция, честность бизнеса, справедливость цен, забота о безопасности потребителя -- находится у нас в зачаточном состоянии или вовсе отсутствует.

Каждый из нас является потребителем: продуктов питания и предметов промышленного производства,

неоправданное ожидание автобуса на остановках и сами автобусы, набитые нами, как бочки с селедкой, взвинченные цены на квартплату...

Закон может принуждать исполнителей, изготовителей, продавцов вести с нами дела честно. Возьмем, к примеру, действия работников ГАИ, отправляющих на алкогольную экспертизу водителя автотранспорта по личному подозрению. А автомобиль подозреваемого отправляется на платную при-

сторону?

Задержка зарплаты стала "нормальным" делом. И если задержка зарплаты -- беда, то задержка пенсий -- трагедия! По информации той же облпрокуратуры, в Междуреченске отдел горсобеса денежки пенсионеров аккуратно клал на депозит в банке, наяву от депозита клали в свои карманы чиновники горсобеса, а пенсионерам врали, что деньги не приходят свыше. Отсюда вопрос: а почему на предприятиях задерживают зарплату? Куда деваются деньги, если мы все знаем, что печатный станок раскален от работы докрасна. И откуда вдруг берут директора предприятий продукты питания, велосипеды, холодильники, импортные шмотки и обувь, чтоб рассчитаться со своими рабочими натурой? Интересная головоломка для потребителя, а в первую очередь для прокуратуры, если связать ее с поголовным строительством директорами личных коттеджей, стоимостью в десятки миллионов рублей, покупкой ими автомобилей, предметов роскоши и прочая...

Почему услуги нотариуса или юрисконсульта оцениваются по астрономической шкале, а услуги учителя, медика -- по мизерной?

Контролировать все это в интересах потребителя и дает возможность российский Закон о защите прав потребителя.

Однако сама по себе буква закона не может привести кительному результату по той же причине, по какой не могут услышать друг друга собеседники, находящиеся в вакууме. Есть голоса, есть уши, произносятся слова. Но нет воздушной среды, проводящей звук. Так и здесь. Сам закон не работает, пока не появится для него проводящая среда -- заинтересованный и неравнодушный слой людей.

Если во внерыночные времена мы были жалобщиками, то есть членами перед вельможами, и результат членства зависел лишь от личных качеств вельмож, от того, с какой ноги он встал, то сейчас мы можем стать истцами, то есть обращаться в суд за защитой своих прав. При этом судебные издержки с потребителей не взимаются. А кроме удовлетворения основных требований потребителем с обидчика может быть взыскана солидная неустойка. Статья 13 Закона РФ "О защите прав потребителя" закрепляет право потребителя на взыскание морального вреда. А статья 131 Основ гражданского законодательства вводит понятие "физического и нравственного страдания". Таким образом, обманутый потребитель может отвоевать у обидчика полную стоимость всученного ему недоброкачественности товара, неустойку и сумму морального вреда.

Причем статья 16 Закона устанавливает предъявление исков в суд: а) по месту жительства истца; б) по месту нахождения ответчика; в) по месту причинения вреда.

Эти обстоятельства очень выгодны для потребителей. Ведь раньше иски можно было предъявлять по месту жительства ответчика (?!). Навредил, скажем, московский негосподин в Мысках и попробуй достань его, подавая на него в московский (и только) суд. Туда не наедешься. Это было одно из вопиющих ущемлений прав истца. Такими несразуностями богато было наше советское судопроизводство. И вот теперь судебная загогулина выпрямляется, слава Богу.

Мы обязаны поставить за слон шквалу обманов, цинизма, бездеятельности госорганов. Должны научиться воспринимать нарушение наших потребительских прав КАК ОСКОРБЛЕНИЕ ЧЕЛОВЕЧЕСКОГО ДОСТОИНСТВА ГРАЖДАН. И люди, кажется, пришли уже к этому убеждению, постоянно унижаемые и обижаемые. Не случайно поднимается волна кликушества о якобы пропавшей России теми, кто почивал, что власть, укоренившаяся обманом и нечистоплотностью, будет сметена. И скоро. А Россия вырвется из тисков лжи и криминала, коррупции и вседозволенности.

Горком Союза трудящихся учреждает общественную организацию защиты прав потребителей. Надо сделать так, чтобы общество это стало массовым, охватило первичными всеми предприятиями, учреждениями, организациями и повело беспощадную, принципиальную и результативную войну с нарушителями прав потребителей.

Мы призываем людей всех возрастов и социального положения включиться в это святое дело. Здесь неоценим опыт бывших народных контролеров, членов партконтроля. Здесь нужна энергия молодежи, ум и опыт наших петербургов, интеллигенции города. Три человека, к примеру, решившие посвятить себя этому делу, оформивших свое решение протоколом и зарегистрировавшихся в городском руководящем органе общества защиты прав потребителей -- уже первичная организация этого общества.

До конца июня общество должно сформироваться, привести общее собрание, зарегистрировать Устав и получить статус юридического лица.

Время общегородского собрания будет названо отдельно.

В. СИБИКИН,
журналист.

•ФУТБОЛ КУБОК ГОРОДА - БЕЗ НАГРАД

К началу розыгрыша традиционного кубка Дня молодежи, который проходил 25 июня на стадионе спортивного комплекса "Энергетик", в полных составах прибыли лишь две команды: "Металлист" и "Обогатитель". Видимо, у остальных свои проблемы и, наверное, вымерли футболисты. А "Коммунальщик" заранее отказался -- нет нужной экипировки. "Энергетик" собрался лишь через 60 минут, и игра началась не в 10, а в 11 часов.

Сейчас в России футбольные дела плохи. У болельщиков траур: россияне на чемпионате мира проиграли Бразилии -- 0:2 и Швеции -- 1:3...

В первом матче "Металлист" владел инициативой во встрече с "Энергетиком", но забить в блицтурнире победный гол так и не смог (игра проводилась в два тайма по 15 минут). Основное время закончилось безрезультатно -- 0:0. В серии пенальти победил "Энергетик" -- 4:2.

"Обогатитель" так и не дождался футболистов, акционерного предприятия "Сибирга". Те с утра ожидали служебный автобус, но его не предоставили. Но можно же было, и даже нужно приехать на маршрутном автобусе!

В финале "Энергетик", уверовав в легкую победу, встречаясь с "Обогатителем", был близок к победе, но углебогатители были более дисциплинированными, выполняли указания тренера Э. Бренева, играли на контратаках, с желанием, и победили. Счет 2:0 говорит сам за себя.

Приходится сказать, что такое престижное соревнование прошло скромно, нервно, без должной ответственности. Дело в том, что на матчи прибыл всего один судья. Пришлось судить даже тренеру, что по правилам запрещено.

И еще. Команда-победительница покинула стадион "за спасибо". Не было кубка, дипломов и грамот. Не получили игроки команд-финалистов денежных вознаграждений. Оплата судьям тоже была забыта.

Вот так был проведен розыгрыш кубка Дня молодежи на таком уровне, что диву даешься!

Как бы в утешение федерация футбола города поздравляет с победой команду "Обогатитель", а сборной и всем игрокам желает победы и чемпионского звания.

В. АРТАМОНОВ.

ПОТРЕБИТЕЛИ МЫСКОВ, ОБЪЕДИНЯЙТЕСЬ

разнообразных услуг... Иными словами, вся наша жизнь -- бесконечная цепь потребления. Но всегда ли мы довольны приобретенными товарами и оказанными нам услугами? Увы! Нередко нас обманывают, обогащаются за счет нарушения наших прав и законных интересов.

Найти правду, получить удовлетворение любому из нас в одиночку стало делом почти немыслимым. Потому что те, кто извлекает выгоду из нарушений наших прав, в том числе и люди из различных властных структур, давно объединились с себе подобными, связали себя круговой порукой.

В рыночных странах существуют законы, защищающие права потребителей. И эти организации, в отличие от государственных структур с такими же задачами, настолько эффективны, что авторитет их в мире бизнеса непрекращен, влияние на рынок огромно. Эти общества следят за качеством товаров, ценами на них, законностью той или иной деятельности. Они информируют об этом все население и могут запросто пустить по миру с нищенской котомкой любого зарвавшегося бизнесмена, поставить на место должностное лицо или государственный орган. Есть международные организации по защите прав потребителей. Есть Международный день защиты потребителей!

7 февраля 1992 года вышел и у нас Закон о защите прав потребителей. Закон этот предполагает серьезную защиту нас от проходимцев как частного, так и государственного толка. Закон охватывает огромный круг потребительской компетенции: некачественно изготовленный или отремонтированный телевизор, опасный для здоровья продукт, утративший срок годности; скользкий тротуар или худая крыша, гнилой водопровод или холод в квартире,

нудительную стоянку. За все это с человека берут внушильную сумму. А он оказался трезвым! Но деньги-то ему назад уже не вернут. Произвол? Конечно.

А как формируются потребительские цены? К примеру, Новокузнецкая станция скорой медицинской помощи, как сообщает пресс-центр областного Законодательного Собрания, прикрепленная на снабжение к аптеке N 213, при наличии в той аптеке лекарств закупает их в муниципальной аптеке N 42 по ценам, завышенным в 327-671 раз!

Естественно, продаёт лекарства еще дороже. Так что больной платит тысячекратную цену! А больные -- это пенсионеры, инвалиды, дети. Кого обирают, господа медики, господа администрация??!

Или, скажем, взлет цен в Мысках за проезд в автобусе сразу на 300 (!) процентов. Кто, когда и как объяснил нам, потребителям, что цены эти оправданы, что это мера вынужденная, а не простой административный грабеж потребителя для компенсации "профуканых" не по назначению наших же денег? Что это не результат незнания и неумения решать социальные вопросы ответственно и профессионально.

Повсеместно администрации городов и весят объединяют комитеты защиты прав потребителей с торговыми отделами... А кто спросил потребителей, желают ли они этого?

Наш город не выдерживает никакой критики по санитарному состоянию. А ведь это -- наше здоровье. Для чего же горожане платят немалые налоги и куда те налоги идут? Потребитель услуг имеет право знать это. Но информации ознакомившись горожан у нас дела плохи. На каком, например, основании, как сообщила областная прокуратура, наши экологические деньги пущены администрацией Мысков на

ДЕНЬ МОЛОДЕЖИ: И РАДОСТЬ, И ГРУСТЬ

Незадолго до праздника -- Дня молодежи, просматривая междууреченскую газету "Контакт", увидела приглашение на мероприятие, организованное городом к этому дню. А что, интересно, предложат нам, подумала я? Поинтересовавшись, узнала, что городская культурная программа, которую проведет студия "Радость", пройдет на площади у ДК им. Горького.

В этот день мысковчане имели удовольствие побывать на концерте кемеровской шоу-группы "Свободная земля". Кроме того, в районе Бородино, где проходили спортивные соревнования, молодежь была приглашена на пляж. Культурную программу в этот день провели для собравшихся работники ДК "Юбилейный".

Я выбрала для себя приглашение в ДК "Юбилейный". Очень уж заманчиво выглядела афиша, призывающая принять участие в ночном шоу "Вояж". Интереснейшая программа, подготовленная коллективом Дворца, должна была начаться в одном из залов и завершиться дискотекой на свежем воздухе. Но по ходу пришлось изменить программу, так как не было продано ни одного билета. Пожалуй, нашей молодежи наплевать на все и вся, что для них пытаются сделать взрослые.

Но вечер в тот день все же удался. Хотя организаторам мероприятия пришлось несколько изменить программу. Конкурсы: "Королева бала", конкурс перетанцовки, "Самая лучшая пара", с присуждением призов

несколько подняли настроение. А потом и вовсе трудно было разогнать парней и девушек по домам. Глядя на их раскрасневшиеся и счастливые лица, я подумала: почему, хотя бы летом, не организовать для них такие дискотеки? Может, тогда и перестали бы они шататься по подвалам да задворкам. Ведь им же нечем заняться, некуда пойти! Даже в праздничный день -- День молодежи мы не доверяем им. Подрастающее поколение настолько изменилось, что при каждой такой тусовке не обходится без присутствия правоохранительных органов.

Бот и в этот день не обошлось без происшествий.

Привожу данные из официальных источников. Так, за весь день 26 июня в милицию поступило 17 вызовов, из коих

трое мужчин доставлены в травматологию. В медвытрезвитель попали 7 человек; за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии 8 человек оштрафовано; шестеро несовершеннолетних задержаны за малкое хулиганство; дорожнотранспортных нарушителей -- 8 человек. Но самое печальное -- из четырех происшествий, в которые входит и кража личного имущества, снова известие об утонувшем. Сезон еще только начался, а печальных исходов уже предостаточно. Будьте, пожалуйста, осторожны, ибо этот год отличается большим притяжением воды, и еще он слышит годом утопленников.

Вот такие дела... А по словам заместителя начальника ГОВД Николая Александровича Степанова, по сравнению с прошлыми праздниками этот прошел относительно спокойнее. С. ВАЛЕРИЯ.

А СУЩЕСТВУЕТ ЛИ "ПРОКЛЯТИЕ ФАРАОНОВ"?

Есть в Египте место, которое из глубины веков вошло в мировую историю под названием Долина Царей. Безжизненная долина расположена на западном берегу Нила напротив Луксора, где сегодня вздымаются к небу лишь каменные колонны разрушенных храмов. Жизнь давно ушла отсюда. Остался колоссальный, растинувшийся на всю долину некрополь — могильник, в недрах которого были захоронены мумии фараонов Египта. К настоящему времени здесь обнаружено свыше шестидесяти захоронений, подавляющее большинство которых было разграблено на протяжении трех тысячелетий.

Выдающийся английский археолог Говард Картер писал: "Фараон, заботясь о том, чтобы достойным образом и в соответствии со своим саном похоронить свою мумию, тем самым обрекал ее на гибель.

Изменение было слишком велико. В гробницах поклонились сокровища, превосходившие даже самые смелые мечты, и, чтобы добиться их, нужно было только найти способ. И грабители рано или поздно приходили к цели".

Тем удивительней, что в конце 1922 года удалось после шести летних поисков найти почти не тронутую грабителями могилу-сокровищницу фараона Тутанхамона. И где? В Долине Царей, казалось бы, перепаханной вдоль и поперек.

Счастье открытия выпало английской экспедиции. В ее состав входили крупнейшие и опытнейшие археологи Великобритании, известные египтологи, общественные деятели страны, ученые из различных областей науки. Возглавлял ее лорд Карнарвон — известный спортсмен и коллекционер, после серьезной автомобильной катастрофы увлекшийся археологом. Он и уговорил археолога Картера подключиться к его экспедиции, обещав отдать поискам все свои силы и средства.

Несколько лет назад мне попала возможность во время посещения Египта побывать в Долине Царей. Эта выжженная солнцем пустынная долина ограничена раскаленными каменными осьями. Внешний облик их столь аскетически безотражен, что даже невозможно предположить, что под застывшим каменным водопадом скрывались несметные сокровища, сопровождавшие фараонов в их последний путь.

Можно представить себе, сколько времени, сил и энергии было потрачено экспедицией Картера на успешный поиск царственного захоронения, если это не удавалось никому.

И более того. За сто лет до английской экспедиции руководитель итальянской экспедиции Бельцони, раскопавший могилу Рамзеса I, заявил: "Я твердо убежден, что в долине нет никаких других гробниц, кроме тех, которые были сделаны благодаря моим открытиям..."

Через 27 лет руководитель большой немецкой экспедиции Лепиус констатировал: "Убедлен, что экспедиция исчерпала все возможности и все, что можно было здесь найти, найдено..."

Однако экспедиция Карнарвон-Картера была настойчивой. На протяжении шести лет ее рабочие еще раз переворшили все каменное пространство долины, имея лишь слабое подтверждение того, что могила Тутанхамона все-таки должна быть где-то здесь, в Долине Царей. Таковым был фаянсовый кубок с именем фараона, найденный предыдущими археологами.

На шестую зиму, когда все надежды уже иссякли, была сделана последняя попытка исследовать крохотный участок склона рядом с могилой Рамзеса I. Здесь сохранились остат-

Два замечательных события на стыке веков буквально потрясли мировую археологию. Открытие и раскопки Генрихом Шлиманом древнего города Троя в нынешней Турции в конце прошлого века. И находка в Долине Царей Египта Карнарвоном и Картером гробницы фараона Тутанхамона в начале нашего века.

Какова сегодняшая судьба сокровищ, найденных археологами при раскопках?

Считалось, что сокровища Трои — а их около 10 тысяч предметов — находились в Берлинском Паргамон-музее и частично в Петербурге, где многие годы проживал Шлиман со своей русской женой. После второй мировой войны реликвии Трои в Берлине исчезли, считают, что они были вывезены в Россию.

Наследство Трои претендует сегодня несколько государств. Турция жаждет возвращения сокровищ Трои на турецкую землю, где они были найдены в прошлом веке. Им

возвращают: якобы не в археологическом слое Трои, а в слоях на тысячу лет раньше и не имеют отношения к государству. Правнуки Шлимана настаивают на возвращении реликвии в Берлин. Греки больше не претендуют на наследство Трои, но хотят, чтобы оно было представлено на всеобщее обозрение.

Сокровища из захоронения Тутанхамона были направлены в музей Каира и в знаменитый Британский музей, где и хранятся поныне. Однако выступают рассказы о том, что какая-то часть предметов из гробницы фараона якобы задержалась в руках Карнарвона и находится у его наследников.

Одновременно до наших дней не умирает зловещая легенда о том, что большая часть участников экспедиции в Долину Царей погибла от "проклятия фараонов". Об этом наш рассказ.

ки древних лачуг рабочих, отгороженные низким заборчиком от неискажающего потока современных туристов. Под кучиной кремия 3 ноября 1922 года обнажилась первая ступень лестницы, ведущей в гробницу. За ней после заложенной камнем двери последовал длинный коридор, вырубленный в монолите. Все было забито щебнем. Когда коридор очистили, уперлись в каменную стенку. Сделав в ней отверстие, Картер приблизил к нему электрическую лампочку и замер.

"Можно не сомневаться, что за всю историю археологических раскопок никому до сих пор не удавалось увидеть что-либо более великолепное, чем то, что вырвал из мрака наш фонарь", — писал он позже.

Глазам археологов открылась поразительная картина: золотые носилки, трон, статуи, ларцы, головы диких зверей, ритуальные статуэтки, распиленная на части колесница и многое другое.

Но это была лишь первая камера сокровищницы. За ней последовала усыпальница и еще одна боковая камера.

Поразительно то, что грабители, оказывается, были в гробнице, переворотили в ней сокровища, но, видимо, ничего не успели унести. Остается загадка, почему? То ли они уничтожили друг друга, не успев вернуться, чтобы опустошить захоронение? То ли их убила стража. Но было это по всем признакам не одну тысячу лет назад.

Разного рода материальных предметов культуры было столько, что Картер заметил: тщательное изучение всех этих сокровищ приведет к изменению, если не к полному перевороту во всех прежних взорваниях и теориях.

Один из участников экспедиции, Артур Вейгал, тоже вовлеченный в круговорот событий, вспоминает в своей книге "Гробница Тутанхамона" о той обстановке, которая царила в дни вскрытия усыпальницы. Это была атмосфера веселого и бесшабашного торжества. Наконец-то нашли!

Прибывший из Лондона лорд Карнарвон в ажиотаже предложил даже организовать концерт в самой гробнице.

На это Вейгал трагически воскликнул: "Если он спустится в усыпальницу в таком настроении, я лично даю ему не более шести недель жизни".

Этот реплике предшествовало серьезное основание. Дело в том, что перед вскрытием могилы лорд получил в Лондоне послание от английского ясновидящего, мистика графа Хеймана, известного под именем Чайро. Экстрасенс предупреждал Карнарвона о том, чтобы ни под каким видом не вскрывать гробницу фараона — это смертельно опасно из-за суще-

ствающего "проклятия фараона". К письму, написанному в конце 1922 года, Чайро приложил текст, который он якобы получил свыше.

Текст гласил: "Лорд Карнарвон, не входите в гробницу. Неподобающее ведет к смерти. Сначала болезнь, от которой он не оправится. Смерть заберет его в Египте".

Лорд взвесился не на шутку. Друзья посоветовали ему обратиться к модной в то время гадалке-ясновидящей по имени Вельма. Та, изучив его руку, заявила, что "видит возможность его смерти", которая зависит якобы от сверхъестественных сил. Когда через некоторое время уже перед самым отъездом в Египет Карнарвон вновь пришел к гадалке, она заявила, что линии на его ладони выглядят еще хуже, чем это было раньше. Что же делать? Неужели предупреждение о "проклятии фараонов" получало подтверждение?

Лорд решил отменить экспедицию. Но уже было поздно. Приготовления замели слишком далеко. И тогда Карнарвон сказал, что он мужественно "решил бросить вызов темным силам веков".

Экспедиция отбыла в Египет.

Вейгал, который знал обо всем этом, не зря перед вскрытием захоронения обронил свою реплику. Было это 16 февраля 1923 года. А 5 апреля, через шесть недель, Лорд Карнарвон неожиданно скончался. Смерть его врачи приписали укусу ядовитого москита.

Но его гибель стала начальной цепочкой неожиданных смертей. Вслед за ним скончался от лихорадки главный "гробокопатель" А. С. Майс. Покончил с собой сводный брат Карнарвона Орбей Гербер — якобы в припадке безумия.

Скончалась леди Карнарвон тоже, по определению врачей, от укуса какого-то неизвестного насекомого. За ней канули в Лету остальные участники экспедиции.

Умер Н. Дэвис, Дж. Фуллер, Г. Уинлок, А. Гардинер, А. Лукас, Дж. Брэстед... Причины смерти были различные, в некоторых случаях загадочные.

"Страх овладел Англией, — писала одна из газет того времени. — Смерть быстрыми шагами настигнет того, кто нарушит покой фараона" — так звучит один из вариантов надписи, якобы найденной в гробнице Тутанхамона и получившей название "проклятие фараона".

Упоминавшийся ранее Артур Вейгал был уже двадцать первой жертвой. В живых осталась лишь Говард Картер, скончавшийся в 1939 году, хотя журналисты, потрясенные лавиной

смертей, "скончили" его в 1930 году, спутав со скончавшимся однофамильцем.

Однако Картера и впоследствии не покидало чувство тревоги и беспокойства. Продолжая работать в гробнице, он писал зимой 1926 года: "И вновь овладело нами ощущение таинственности, благоговения перед давно минувшими, но все еще могущественными тайными силами, витающими над гробницей".

Легенда о "проклятии фараонов" стремительно распространилась по всему миру. Врачи и ученые делали различные предположения, чтобы объяснить трагедию смертоносной цепочки. Журналисты неистовствовали при каждой новой жертве... Делались попытки объяснения...

— Смертоносные микробы содержатся в помете летучих мышей, обычно скрывающихся в подземельях. Ими заразились исследователи... И погибли...

Но усыпальница Тутанхамо-

Филиал "Кузбасспромбанка" в г. Мыски информирует: в соответствии с письмом организатора лотереи "Жилье" срок розыгрыша данной лотереи перенесен на июль 1994 года. Причина отсрочки — неполный возврат денежных средств от проданных билетов, что не позволяет Минфину России утвердить сумму призового фонда для оплаты выигравших лотерейных билетов.

Монтажное управление № 1 приглашает на строительный участок рабочих следующих специальностей: монтажников железобетонных и металлоконструкций, каменщиков, сварщиков, сантехников, электромонтажников.

Ателье "Аэлита" обращается к жителям города с просьбой — осмотрите свои вещи осенне-зимнего сезона, головные уборы. Пока ателье не загружено работой, благовременно отремонтируйте и закажите новые вещи.

Ателье оказывает услуги: пошив и ремонт верхней и легкой одежды, пошив головных уборов, изготовление плисс, изготовление цветов, выполнение вышивки.

Ателье находится по адресу: ул. Вахрушева, 22.

Посетите наше ателье!

Снимем две квартиры для двух семей — 1-комнатную и 2-комнатную. Обращаться в горсобес, каб. № 6.

Меняем 2-комнатную квартиру улучшенной планировки в м-не ГРЭС и 1-комнатную в м-не ТУ ЗЖБК на 3-комнатную, крупногабаритную или улучшенной планировки в м-не ГРЭС. Справки по тел.: раб. 38-54, дом. 37-02 по ГРЭС.

Зина или обменяю на автомобиль. Звонить по тел. 2-24-17.

Гараж в р-не МЭМЗа. Обращаться: ул. Серафимовича, 16-58.

Усадьбу с постройками. Тел. 2-12-27 или 2-02-39.

Мотоцикл "Урал" 1993 г. выпуска. Обращаться по тел. 2-39-32.

ПРОДАМ:

Дом с водопроводом, огорожен 15 соток, по ул. Первомайской, 50. Обращаться: ул. Первомайская, 60, в любое время. Тел. 2-26-51.

Капитальный гараж с гребом в районе 39-го мага-

Учредители газеты — администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. Голишев.